
Secretarul general al Guvernului,
Alexei Buzu, la Conferința „Carta
Socială Europeană”: „Nu există
competitivitate fără protecție socială
reală și nici economie funcțională fără
încrederea oamenilor”

Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu, a participat la Conferința de nivel înalt
„Carta Socială Europeană”, un eveniment internațional de anvergură găzduit de
Republica Moldova și organizat de Ministerul Muncii și Protecției Sociale, în parteneriat
cu Consiliul Europei.

În cadrul intervenției sale, oficialul a subliniat că, în contextul provocărilor actuale – de
la presiuni economice și schimbări tehnologice, până la efectele războiului din Ucraina–
protecția socială nu poate fi tratată ca un element secundar, ci reprezintă o condiție
esențială pentru dezvoltare și stabilitate. „Nu există competitivitate fără protecție
socială reală și nici economie funcțională fără încrederea oamenilor”, a menționat
Secretarul general.

Șeful Cancelariei de Stat a vorbit despre experiența Republicii Moldova în gestionarea
crizelor recente, inclusiv a crizei energetice, subliniind că autoritățile au intervenit
pentru a proteja cetățenii vulnerabili, continuând în același timp implementarea
reformelor. „Protecția socială și dezvoltarea economică nu se exclud – ele se susțin
reciproc”, a punctat oficialul.

Totodată, a fost menționată reforma sistemului de asistență socială RESTART, care a
contribuit la creșterea capacității de intervenție în comunități, extinderea serviciilor
pentru persoanele vulnerabile și îmbunătățirea calității intervențiilor sociale.

Secretarul general al Guvernului a reafirmat angajamentul Republicii Moldova de a
rămâne un partener de încredere în promovarea politicilor sociale la nivel
european: „Republica Moldova va rămâne un partener activ, un partener serios, un
partener care livrează. Într-o Europă tot mai interconectată, cooperarea nu este
opțională. Este esențială”.



Evenimentul a reunit aproximativ 50 de delegații din statele membre ale Consiliului
Europei, instituții europene și organizații internaționale, marcând prima dată când
Republica Moldova găzduiește un număr atât de mare de oficiali internaționali în
domeniul social.

În cadrul Conferinței a fost abordat impactul transformărilor tehnologice și al noilor
forme de muncă asupra viitorului ocupării, precum și provocările generate de costul
vieții, schimbările demografice și climatice. Evenimentul s-a încheiat prin semnarea
Cartei Sociale Europene (revizuite) - un moment simbolic care reafirmă angajamentul
comun pentru promovarea drepturilor sociale.

Carta Socială Europeană este un tratat al Consiliului Europei care garantează drepturi
sociale fundamentale, inclusiv dreptul la muncă, protecție socială, sănătate, locuință și
educație, contribuind la consolidarea democrației și coeziunii sociale în Europa.

 

  


